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No one is present for the appellant. Notice be issued 

to the appellant and his counsel for 31.05.2022 before . 
S.B

08.04.2022

CHAIRMAN,
I •

31'^ May, 2022 Despite being served no-body put appearance on 

behalf of the appellant till closing . hours of the court. 

Dismissed for want of prosecution. Consign. -

Pronounced in open court in Peshawar and given 

under my hand and seai of the Tribunal this 31st day of 

May, 2022.

3.

(Kalim Arshad Khan) 
Chairman
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if Clerk of learned counsel for the appellant present.

Former requests'for adjournment on the ground that the 

learned counsel is hot available today. Adjourned. To come up 
for preliminary hearing before the S.B on 09.12.2C^21?^

13.10.2021

.:

(MIAN MUHAMMAD) 
MEMBER (E)

'';b9.12.2'0'21 Appellant in person present and requested for 

adjournment on the ground that his counsel is affected by 

Dengue VIrus.r-l-9st" chance is given for preliminary 

arguments where-after the service appeal will be dismissed 

for non-pursuance.'To come up for preliminaix-hearing on 

03.02.2022 before S.B. /■i

(Miah Muhammad) 
Member (E)

03.02.2022 The Tribunal is non-functional, therefore, the case is . 
adjourned to 08.04.2022 before S.B for the same.

Reader
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FORM OF ORDER SHEET
Court of

72021Case No.-

Order or other proteedings with signature of judgeDateof order 
' proceedings

S.No.

\
31 • 2

\ jFhe appeal of Mr,iinam:;B.adshah'resubmitted today by Syed Mudasir 

Pirzada Advocate may be entered in the Institution Register and put up to 

the Worthy Chairman for proper order please.

07/07/20211-

.-REGISTRAR...-.,
■04^

This case is entrusted to S. Bench for preliminary hearing to be put2-
>7^g/v/Up there on

,in the, . '■^Ut Of to'-^tHATRMAN

Clerk of counsel for the appellant’ present and 

requested' for adjourh‘rTi'ent^''diri th'e''gWLihd'^thd’f I'earnd’d 

cbunsel for the -appellant is not available today. 

Adjourned. To come up for preliminary hearing before

27.(18.2021

V.-. .

the S.B on 13.10.2021.^’

2
(SALAH-UD^N) 

MEMBER.(-J)

;v ne-ri'nr ';.

■ *■

•: ■



\
The appeal of Mr. Inam Badshah IHC no. 355 District Hangu received today i.e. on'.^ 

21.06.2021 is incomplete on the following score which is returned to the counsel for the' 

appellant for completion and resubmission within 15 days.

1- Address of appellant is incomplete which may be completed according to the Khyber 
Pakhtunkhwa Service Tribunal rules 1974.
All the annexures of the appeal are illegible which may be replaced by legible/better 
one. I

Copies of certificates mentioned in para-f of tijie grounds of appeal are not attached 
^^with the appeal which may be placed on it. |

Date of departmental appeal mentioned in the memo of appeal is 25.2.2021 while the 
^^ate put on the copy of departmental appeal is 22.3.2021 the same may be rectified. 

\/b- One copy/set of the appeal along with annexures i.e. complete in all respect may also be 
submitted with the appeal. I

/s.T,No.

72021Dt. !

------ f/uU/
REGISTRAR" »

SERVICE TRIBUNAL
KHYBER PAKHTUNKHWA

PESHAWAR.

V

Sved Mudassir Pirzada Adv. Kohat.

/

:

I
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r - BEFORE THE KHYBER PAKHTOON KHWA SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR. .

. 2021Service Appeal

INAM BADSHAH IHC/355 DISTRICT HANGU PoU-VCL£

(Appellant)

VERSUS

INSPECTOR GENERAL OF KPK POLICE PESHAWAR.1.

2, . DEPUTY INSPECTOR GENERAL OF POLICE KOHAT REGION KOHAT

(Respondent)

INDEX

Annexure PageDescription of DocumentsSr
No

Memo of Appeal1
Affidavit2

Address of the Parties3

Copy of impugned Order dated 18-02-2021 with ACR Report 
along with acknowledgement etc_____^_________________
Copy of Departmental Representation dated ^J^3-2021.

A4 S-H
B5

Wakalatnama ■

Appellant

Through

$'! i 6 ! ?^7J Syed Mudasir Pirzada 
Advocate HC 
0345-9645854

Date
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BEFORE THE KHYBER PAKHTQON KHWA SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR.

Service Appeal 2021
7^

INAM BADSHAH IHC / 355 DISTRICT HANGU.

/pf)fVERSUS Diary No.

INSPECTOR GENERAL OF KPK POLICE PESHAWAR.1. grated
/

DEPUTY INSPECTOR GENERAL OF POLICE KOHAT REGION KOHA^2.

(Respondent)

APPEAL UNDER SECTION 4 OF THE KHYBER PAKHTQON KHWA SERVICE
TRIBUNAL ACT 1974 AGAINST THE IMPUGNED ORDER DATED 18-^2-2021 VIDE NO-.
138/CC IN WHICH THE RESPONDENT NO:-2 WITHOUT ANY LAWFUL JUSTIFICATION OR
COGENT REASON AND WITHOUT ISSUING ANY COUNSELING TO THE APPELLANT
BLESSED WITH ADVERSE REMARKS IN ACR/PER AND THE APPELLANT PREFERRED
DEPARTMENTAL REPRESENTATION FOR EXPUNGTION ON DATED 25-02-2021 AND
THE RESPONDENT GIVEN FALSE CONSOLATION THAT REPRESENTATION WILL BE
ACCEPTED BUT THE SAME I4/AS NOT CONSIDER / ENTERTAIN NOR REJECTED TILL

TO DATE.

Pray:

In view of above submission it is requested, by accepting of instant service 

appeal the impugned order of Respondents No 2 may please be set a side 

and the expunge the adverse remarks in ACR/PER for the period mentioned 

above.

Respectfully Sheweth

With great veneration the instant appeal is preferred by the appellant on the 

facts and grounds:-

egiscr
Facts:”^

Briefly facts are that the appellant while serving in the department with the entire 

satisfaction of the respondent above and for the period of 01-04-2019 to 28- 

So 11-2019 the respondent No-3 without any complaint or without any lawful
& I

555 justification as well in the absence of counseling / warning blessed with the 
f impugned adverse remarks in ACR/PER as downgraded to C’ and the same were 

^^communicated to the appellant on dated 25-02-2021 (Copy of impugned order
^along with complied reports is annexed as annexure A)
0

Q-That prior to blessing of impugned order by respondent No-2 awarding adverse 

'Remarks in ACR/PER the respondent No-2 does not peruse the previous good 

ACR for different periods in the same year in which it has been mentioned that 
the appellant performance remains satisfactory .

s.

“I

-4

0
4^



That the respondent No.2 awarding adverse remarks as down graded “C” which 

was not communicated to the appellant well with in time and on dated 25-02- 

2021 the appellant were serving under the kind control of DPO Hangu intimated 

to the appellant that respondent No. 02 had blessed with adverse remarks as 

downgraded “C" in ACR which speaks that no counseling or warning were ever 
been issued to the appellant which is against to the service norms.

That there is nothing on record which impales the respondent No-2 to award the 

adverse remarks in ACR/PER for the period mentioned above and the appellant 
feeling aggrieved preferred departmental representation before the respondent 
No-1 on dated 25-02-2021 which were still not consider nor entertain till to date
(Copy of departmental representation is annexed as annexure B respectively)

That the appellant had received good performance. certificate on different 
occasions but this aspect has not been considered while awarding impugned 

adverse remarks in ACR / PER without any lawful justification or without any 

reason mentioned therein .

That as per rule the respondent no 2 were duty bound to issue warning prior to 

the issuance of adverse remarks as well as no counseling opportunity has ever 

been extended towards the appellant which shows the biasness on the part of 
Respondent No 2.

That the appellant again feeling aggrieved when the Deptt: Representation were 

not entertained, hence having no alternate remedy except to prefer instant 
service appeal before the Honourable Tribunal on the following grounds inter 

alia:

Grounds:

That the appellant is honest and dedicated and leave no stone unturned to 

discharge in his assigned duties.
a.

shows that the appellant is anThat there is nothing on record which 

unbecoming officer or the performance is not up to the mark.
b.

That according to the prevailing rules when the competent authority 

reached to the conclusion for the purpose of awarding remarks in ACR in,, 
such like manner it must be communicated to the officer concerned with in 

time but the same has not been communicated to the appellant.

c.

That there is nothing on record nor any complainant as well as there is no 

single evidence or any subjudice issue pending against the appellant which 

signifies that the appellant services were recommended for adverse 

remarks.

. d.

That the appellant never remains absent from his lawful duty nor have any 

secret diaries against the conduct of the appellant .
e.



That if the services were not satisfactory then the appellant must be 

noticed for any disciplinary proceedings and the appellant were duty 

bound to submit his justification, but there is nothing on record regarding 

any disciplinary proceedings and the appellant is a responsible officer and 

in the entire service receives mariy commendation certificates from

f.

That the appellant has always earned a good name for Department and 

never ever become a burden on exchequer of the Government but without 
pursuing the service record directly award the adverse remarks in ACR for 

the period of 01.04.201 9 to 28.1 1.2019 as downgraded “C” which is liable 

to be expunged.'

g-

That an unjust has been done with the appellant by not given the 

opportunity of personal hearing to explain the satisfactory plausible 

Justification.

h.

That the appellant is still not understand that what element was consider 

by the time of giving adverse impugned remarks in ACR of the appellant.
I.

That the biasness is proved on the part of Respondent No. 2 that the 

impugned adverse remarks were issued for the period of 01.04.2019 to, 
28.1 1.2019 and the same were communicated to the appellant on dated 

25-02-2021 reason not explained till to date and the same adverse 

remarks were kept pending and secretly kept which apparent from the 

report.

J-

That again an unjust has been done with the appellant by not considering 

/ entertaining the Deptt: representation of the appellant as in the light of 
superior courts guidelines that every representation must be decided with 

in scribed period with independent mind with a speaking order.

k.

That by the time of awarding impugned adverse remarks in ACR for the 

period mentioned above during the kind under control service of the 

Respondent No 2 no single complaint or inefficiency or any other 

unsatisfactory services were not ever been tender by appellant which 

would be verify from the service record of the appellant.

The appellant had numerous good entries In his service record which could 

be verified form the service record of the appellant.

That the reporting officers vide in their findings not personally heard the 

present appellant .

That the impugned order is not based on sound reasons and same is hot 
sustainable in the eyes of law, the same is based on wrong assumption of 
facts.

m.



A
That there is no any departmental enquiry is pending before any forum 

against the appellant.
n.

That the impugned order is out come of surmises and conjecture.0.

That the impugned order is suffering from perversity of reasoning, hence 

liable to be set aside and expunged the adverse rerharks.
P-

That the adverse remarks and order of the respondent No 2 is very much 

harsh in nature.
q-

That as per UDHR 1 948 prohibits arbitrary discretion.r.

That the Honourable Tribunal in same identical situation case’s held and 

set a side the impugned order and directed to expunge the adverse 

remarks but the appeal in hand is also one of the same fact and not be 

dealt as every case has own merits and crux.

s.

That some other grounds will be agitated at the time of arguments with 

the prior permission of the Honorable highness.
t.

Pray.

In view of above submission it is requested, by accepting of instant service 

appeal the impugned order of Respondent No-2 may graciously be set aside 

with the direction to expunge the adverse remarks in ACR/PER for the period 

mentioned above for the end of justice or blessed with any other remedy along 

with all consequential back benefits in the larger interest of appellant .

Dated:

(Appellant)

Through

Syed Mudasir Pirzada 

Advocate HC.
District Courts Kohat 
0345-9645854

I
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'S.:.

Certificate:- -i;

Certified that no such like appeal has earlier been filed in this Hon able Service tribunal as 
per instruction of my client.

List of Books

1:- Constitution of Pakistan 1973

2:- Police Rules

3:- Case Law according to need.
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BEFORE THE KHYBER PAKHTOQN KHWA SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR

2021Service Appeal

AFFIDAVIT

I ,Syed Mudasir PIrzada Advocate ,as

per instruction of my client do here by

solemnly affirm and declare that all the

contents of accompanying service 

appeal are true and correc^^ the best 

of my knowledge anji^Joelief and 

nothing has been conce'Sled from this 

honourab

A^ocate

b



BEFORE THE KHYBER PAKHTOON KHWA SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR.

2021Service Appeal

PoL;'C-£ L/^le
(Appellant)

INAM BADSHAH IHC / 355 DISTRICT HANGU

VERSUS

1. . INSPECTOR GENERAL OF KPK POLICE PESHAWAR.

DEPUTY INSPECTOR GENERAL OF POLICE KOHAT REGION KOHAT2.

(Respondent)

ADDRESS OF THE PARTIES

APPELLANT ;

1>6Wc€ i-)H£ HIVKLfeiO-INAM BADSHAH IHC / 355 DISTRICT HANGU

. RESPONDENTS

1. INSPECTOR GENERAL OF KPK POLICE PESHAWAR.

2. DEPUTY INSPECTOR GENERAL OF POLICE KOHAT REGION KOHAT

Appellant

Through

i// At - Syed Mudasir Pirzada 
Advocate HC 
0345-9645854

Date
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^R^j^tfully Shewbth't

With great veneration ihe instant departmchiai re^'Mjritnndft is prt^
• the appellant on the following grounds:-

If:'-- i \••
?£-;•- Facts:

ce induj iion in the department till toThat the appellanl trending good services sli

2. That the application has been blessed with tmi ugned aljvcrse remarits in ACR for the 
period 01.042019 to 28.1 V:2019 as downgradj d “C (Copy Annexed as Anhexure ).

3. That for the period of 01.04.2019 to 28.11.20119 the appellant 
a.s downgraded which was not communicated io the appellant and dated 24-O2'20

DPO ofiice Hangu Intimated about the,the appellant through concern quarter at
impugned remarks in ACR without any cogent reason.,

4. Thai the appellant intends to expunged the adverse remarks downgraded C in .AUt
on the following grotmders inter alio. ’

ground:
1 leave i^o stone unturned to discharge in- a. I'hM the appellam is honest and dedicated an

his assigned dmics.
b. 'fhnt there i.< n.Mhing on record which shn 

ofTtcer or the perfonniince in not up to the m irk.
c. That according to the prevailing rules wheA the 

conclusion for the purpose of awarding it ACR such like manner
has not been commtimcaicd- to

he appellant is an unbccomiitgCs that

ipctcni authority reached to the 
it must be

C01

the samcommunicated the olticer concerned but
the appellanl.

d. That there is ucititcr nodring on record no . . . - , .
single evidence or any suhjudice Issue pen ling against the appellant which signifies
ihat the appellam services are unsaiisfnctoryj. •

C. That the appellant never remains absent from his lawful duly nor hove any sccrc
dairies against the conduct of the appcllanu . . f

f That if the services w'cre not saflsfociory then oppellom must be noticed for any 
disciDlinory' proceeding’s and the appellant were duty bound to submit his jusUncmlon. 
hut there is nolhing on record regarding any disciplinary proceedings and the 
appellam is a rcspon.sibic ofTicer and In the entire service receives commendation 
ccrtincaics from superiors(Copy of certineiie are annexed).

complainant os well as there is noany :

r. ■

■fMk
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